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PROTOKÓŁ NR 3/10 

posiedzenia Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich  
w dniu 12 stycznia 2011 roku 

 
 
 
Obecni: 
 

1. Marek Nadolny – Przewodniczący Komisji 
2. Wiesław Wierzbanowski – Zastępca Przewodniczącego Komisji  
3. Małgorzata Bruzda – członek Komisji 
4. Danuta Krzewska – członek Komisji 
5. Lidia Michałek – członek Komisji 
6. Maria Modrakowska – członek Komisji 

 
Radna Beata Henke – członek Komisji Rozwoju Gospodarczego 
Radna Jadwiga Świątkowska – członek Komisji Rewizyjnej 
 
Pracownicy Urzędu Gminy: 

1. Jan Wach – Wójt Gminy 
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta 
3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy 
4. Magdalena Kluska – Sekretarz Gminy 

 
 
 
 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
 
 
 
 
 
Tematyka: 
 
Omówienie projektu budżetu gminy Sicienko na 2011 rok. 
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Posiedzenie otworzył radny Marek Nadolny – Przewodniczący Komisji Kultury i Spraw 
Obywatelskich. Zwrócił się do Skarbnik Gminy o przedstawienie procedury uchwalania 
budżetu oraz omówienie projektu budżetu gminy Sicienko na 2011 rok.  
 
Projekt budżetu gminy Sicienko na 2011 rok omówiła Skarbnik Gminy. Procedura 
przygotowywania projektu przebiega zgodnie z uchwałą określającą tryb prac nad projektem 
uchwały budżetowej. Wójt Gminy poinformował o przystąpieniu do prac nad budżetem 
kierowników jednostek organizacyjnych gminy, Przewodniczącego Rady Gminy, 
przewodniczących komisji stałych Rady Gminy oraz sołtysów informując o możliwości 
składania wniosków do budżetu. 15 listopada Wójt Gminy zarządzeniem nr 65/2010 
przekazał projekt budżetu na 2011 rok Radzie Gminy Sicienko i Regionalnej Izbie 
Obrachunkowej w Bydgoszczy. W związku z upływem kadencji Rady dokumenty 
pozostawiono w Biurze Rady Gminy, natomiast radni otrzymali je w dniu złożenia 
ślubowania. Natomiast zarządzeniem nr 66/2010 tego samego dnia Wójt przekazał Radzie 
Gminy i RIO w Bydgoszczy projekt Wieloletniej prognozy finansowej Gminy Sicienko na 
lata 2011-2017. Regionalna Izba Obrachunkowa uchwałą nr 1/P/2010 oraz uchwałą nr 
1/WPF/2010 Składu Orzekającego Nr 2 z dnia 26 listopada 2010 r. pozytywnie zaopiniował 
oba projekty wprowadzając drobne poprawki, które nie mają wpływu na kształt budżetu, a 
zostaną uwzględnione w autopoprawkach do projektu. Skarbnik wymieniła je. Natomiast 
uchwałą nr 1/Dp/2010 również z 26.11.2010 r. ten sam Skład Orzekający pozytywnie 
zaopiniował możliwość sfinansowania deficytu budżetowego planowanego w projekcie 
budżetu na 2011 rok. Skarbnik poinformowała, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych 
budżet należy przyjąć do 31 stycznia, jednak ze względu na rok wyborczy termin został 
przedłużony do 28 lutego.  
 
Radny Marek Nadolny zwrócił się z pytaniem, jakie będą konsekwencje nieuchwalenia 
budżetu przez Radę Gminy w określonym terminie. 
 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że w takiej sytuacji Regionalna Izba Obrachunkowa w 
Bydgoszczy podejmuje uchwałę narzucająca gminie budżet w zakresie zadań własnych i 
zleconych. Dodała, że dotąd w województwie kujawsko – pomorskim taka sytuacja nie miała 
miejsca.  
 
Skarbnik Gminy kontynuowała omawianie projektu budżetu. Prognozowane dochody gminy 
Sicienko na 2011 rok wynoszą 26.417.230 zł, natomiast wydatki planowane są w wysokości 
26.667.230 zł. Przewidywany jest deficyt budżetowy w kwocie 250.000 zł. Na pokrycie 
deficytu planowane jest zaciągnięcie pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej, która jest najkorzystniejsza pod względem warunków 
spłaty.  
Skarbnik omówiła planowane dochody Gminy na 2011 rok. Na kwotę planowanych 
dochodów składają się dochody własne m.in. z lokalnych podatków, opłat skarbowych, 
targowych, opłat za korzystanie ze środowiska, podatku od czynności cywilno-prawnych w 
wysokości łącznej 9.346.761 zł, co stanowi ponad 35% dochodów budżetu. Ponad to w 
ramach planowanych dochodów przewiduje się subwencje ogólne w wysokości 10.227.510 
zł, z czego 8.071.679 to subwencja oświatowa, a 2.155.831 zł część wyrównawcza subwencji 
ogólnej. Łącznie subwencje stanowią niemal 39% dochodów budżetu. Ostatni składnik 
dochodów to dotacje w kwocie 6.842.959 zł, które stanowią ponad 25% budżetu. Planuje się 
otrzymanie dotacji celowych na realizację zadań zleconych z zakresu administracji rządowej, 
na realizację zadań wynikających z porozumień między jednostkami samorządu 
terytorialnego, na realizację zadań własnych gminy, dotacje celowe z budżetu państwa na 
zadania bieżące realizowane przez gminę na podstawie porozumień z organami administracji 
rządowej oraz dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków 
europejskich. Te ostatnie wiążą się z podpisanymi umowami na budowę placów zabaw 
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(realizacja w 2010 r., płatność w 2011 r.), przebudowę drogi gminnej Gliszcz – Jezioro 
Słupowskie, termomodernizacja budynków Zespołu Szkół w Wojnowie, budowa odcinka 
kanalizacji sanitarnej w części Pawłówka, budowa świetlicy w Osówcu oraz na zakup tablic 
interaktywnych dla oddziałów I-II szkół podstawowych województwa kujawsko – 
pomorskiego. Szczegółowo wydatki ujęto w Tabeli nr 1 projektu budżetu.  
Skarbnik Gminy omówiła  planowane wydatki na 2011 rok zgodnie z Tabelą nr 2. Na 
realizację zadań bieżących przewidywane są środki w wysokości 21.445.731 zł, natomiast na 
wydatki majątkowe planowana jest kwota 5.221.499 zł.  W ramach wydatków bieżących w 
związku z oszczędnościami zamrożone zostały płace w sferze budżetowej. Przewiduje się 
tylko podwyżki dla pracowników jednostek organizacyjnych otrzymujących minimalne 
wynagrodzenie oraz dla nauczycieli, które gwarantuje im Karta Nauczyciela.  
Skarbnik Gminy omówiła planowane inwestycje zgodnie z Tabelą nr 2a. Przewidziano środki 
na budowę sieci wodociągowych do działek budowlanych w Sicienku, Kruszynie, 
Zielonczynie, Mochlu i Wojnowie powstałych w wyniku opracowanych planów 
zagospodarowania przestrzennego oraz wydanych warunków zabudowy. W sprawie 
przebudowy drogi powiatowej Prosperowi – Wojnowo zarezerwowano w budżecie 100 tys. 
zł, jednak Starostwo Powiatowe wskazuje, że jest to zbyt mała kwota. Zwiększenie tej kwoty 
nastąpić mogłoby kosztem deficytu Gminy lub w trakcie roku z uzyskanych oszczędności.  
 
Wójt Gminy wspomniał, iż Rada Gminy poprzedniej kadencji podjęła uchwałę, w której 
zobowiązała się wesprzeć budowę drogi powiatowej Bydgoszcz-Wojnowo-Prosperowo 
łącznie ze ścieżką rowerową w kwocie 1 mln zł. Część z tych środków została już przekazana 
w związku z przebudową drogi Bydgoszcz – Wojnowo. Teraz planuje się kolejny etap prac. 
Wójt wskazał, że cała inwestycja warta jest około 9 mln zł, a wkład Gminy w tym 
porównaniu nie jest duży.  
 
Skarbnik Gminy przedstawiła kolejne planowane w budżecie inwestycje. Planuje się 
rozpoczęcie budowy wraz z kanalizacją deszczową ul. Kolejowej w Sicienku. Zabezpieczono 
środki na wytyczenie i wykupienie prywatnych gruntów w celu poszerzenia drogi Osówiec – 
Szczutki i Mochle – Tryszczyn, na opracowanie dokumentacji dotyczącej przebudowy drogi 
gminnej w Kruszynie. Przeznaczono 6 tys. zł z funduszu sołeckiego na zakup wiaty 
przystankowej w Kasprowie,  16.400 zł na rozbudowę remizy strażackiej w Kruszynie. 
Zarezerwowano także środki na modernizację remizy OSP w Wojnowie m.in. na adaptację 
pomieszczenia na świetlicę. Planuje się zakup tablic interaktywnych dla oddziałów I-III 
wszystkich szkół w Gminie. Sołectwo Nowaczkowo przeznaczyło z funduszu sołeckiego 
4.500 zł na ogrodzenie placu zabaw w tej miejscowości. Na budowę kanalizacji sanitarnej w 
miejscowości Pawłówek otrzymano środki unijne oraz planuje się zaciągnąć pożyczkę z 
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Na budowę 
kanalizacji sanitarnej w Janinie przeznaczono środki z funduszu sołeckiego sołectwa 
Strzelewo. Sołectwa przeznaczyły także swoje środki na punkty świetlne w Kruszynie, 
Osówcu, Pawłówku, Trzemiętowie, Zielonczynie, Łukowcu i Sicienku. Również budowa 
boisk wiejskich w Gliszczu i Wierzchucinku zostanie przeprowadzona ze środków funduszu 
sołeckiego tych sołectw. Ponadto przewiduje się środki na modernizację bazy komputerowej 
w Urzędzie Gminy i Biurze Obsługi Szkół Samorządowych. Planuje się także zakończenie 
przebudowy drogi gminnej Gliszcz – Jezioro Słupowskie oraz rozpoczęcie inwestycji pn.” 
Termomodernizacja budynków Zespołu Szkół w Wojnowie” przy współudziale środków 
unijnych.  
 
Wójt Gminy przypomniał, że fundusz sołecki to środki w ramach budżetu gminy. Rada Gminy 
wyodrębnia je jako fundusz sołecki w formie uchwały. 
 
Skarbnik Gminy dodała, że pojawiła się konieczność zabezpieczenia w budżecie 182 tys. zł na 
zakup wozu asenizacyjnego, który nie nastąpił w 2010 roku. Jest to kwota przed przetargiem.  
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